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. PODER LEGISLATIVO .
CAMARA MUNICIPAL DE ITAPIUNA

ED. PREFEITO JOÃO ANTUNES PEREIRA FILHO.
CNPJ Nº 63.366.751/0001-46

Site: www.itapiuna.ce.leg.br — www.facebook.com/camaramunicipaldeitapiuna

ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO
DA DECIMA SETIMA LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE ITAPIUNA-
CEARA.

Às dezessete horas (17h)) do dia cinco (5) do mês de junho de dois mil e vinte e cinco
(2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no prédio
da Câmara Municipal de Itapiúna, com sede na Rua São Francisco, 50, Altos, Centro —
tapiúna —-Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes e
Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro,
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de
Matos, lara Mara Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno Expediente: constou
da leitura das seguintes matérias: Projeto de Lei Nº 013/2025 — de 13 de maio De 2025
—Cria o Conselho das Cidades do Município de Itapiúna-CE., e dá outras providências
— de autoria do Poder Executivo. PROJETO DE LEI Nº 014/2025 — DE 26 DE MAIO DE
2025 — Dispõe sobre a criação de gratificação aos motoristas da Secretaria Municipal
de Educação de Itapiúna-CE., e dá outras providências - de autoria do Poder Executivo.
Projeto de Lei do Legislativo nº 02/2025 — de 02 de junho de 2025 - Institui, no âmbito
do Município de Itapiúna, a Semana Municipal de Prevenção e Combate ao Abuso e
Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes - MAIO LARANJA — de autoria da
vereadora lara Mara Carlos Barros. Projeto de Lei do Legislativo nº 03/2025 — de 02 de
junho de 2025 - Cria o Selo "Escola Amiga da Proteção da Criança e do Adolescente”,
no Município de Itapiúna, e dá outras providências, com o objetivo de reconhecer boas
práticas de prevenção à violência sexual no ambiente escolar - de autoria da vereadora
lara Mara Carlos Barros. Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2025 — de 02 de junho de
2025 — Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itapiunense, ao Senhor Marney
José Cavalcante Araújo e dá outras providências — de autoria do vereador Coriolano
Barjonas Bezerra Lopes. Indicação nº 01/2025 — de 03 de junho de 2025 - Autoriza ao
Chefe do Poder Executivo ceder prédios de propriedade do Município em regime de
comodato ou subvencionar locações para pré-instalações de entidades industriais,
comerciais, de prestação de serviços,, agronegócios, estabelecimento de educação
nos níveis médio, técnico, tecnológico, superior, pós-graduação, especialização,
mestrado e doutorado), organização da sociedade civil de interesse público - OSCIP,
instituições qualificadas pelo Município como organização social e empreendimentos
na área de saúde, visando o desenvolvimento econômico do Município de Itapiúna e
dá outas providências — de autoria do vereador Rene Ribeiro. Parecer nº 08/2025 — de
04 de junho de 2025 — da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento —
Referente ao Projeto de Lei nº 012/2025 — do Poder Executivo. Grande Expediente:
falaram pela ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS
cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Desde o início do ano de 2025 que faz
suas cobranças, o povo procura e nós aqui somos a voz do povo, uma das coisas que
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mais tem cobrado nessa Casa é o carro de saúde do distrito de Palmatória, Boa Vista
e do município de Itapiúna, mas infelizmente até esse momento nada foi resolvido, no
início a secretária dizia que os carros estavam todos quebrados, depois que estavam
esperando uma licitação a licitação aconteceu, foram contratados vários carros, foi
divulgado nas redes sociais, depois alegou que estavam esperando a seletiva,
aconteceu a seletiva, e agora qual é a próxima desculpa? A região de Palmatória,
Sertão, Boa Vista, as pessoas estão transportando os pacientes de moto, faz um apelo
ao Prefeito já que a secretária não toma providencia, faça isso pelo povo que tanto
precisa. Menciona um requerimento que está entrando na Casa de sua autoria, pedindo
a volta da Casa de Apoio em Fortaleza, é muito importante para a população, pede aos
colegas que votem nesse requerimento e que o prefeito possa sancionar e pôr em
prática. Pede ao secretário de obras que veja a situação da iluminação pública da sua
região Palmatória, foi feita os reparos das lâmpadas, algumas ruas ainda estão no
escuro, e a região Boa Vista, Nova Olinda, Sertão, muitas lâmpadas para consertar,
que ele possa ver essa situação. PAULO ROBERTO SOARES cumprimenta todos os
presentes e ouvintes. Esteve essa semana no DENOCS, tinha reunião com o
presidente para liberar um protocolo de uns poços profundo com instalações nas
regiões de Barra Nova, Maracajá, Mutamba, Caiçara e também para falar de
maquinário de tratores que estão sendo liberados e que também foram liberado ano
passado através dos recursos de bancada dos Deputados Federais, tinha protocolado
dois pela associação, foi lá para saber como estava o andamento, estamos esperando
o recurso de bancada chegar até o órgão do DENOCS para que eles possam fazer o
mesmo procedimento, assim como esse trator se encontra hoje na nossa cidade. Hoje
esteve em Baturité assistindo a ordem de serviço da Transnordestina Quixadá ao
maciço de Baturité, nossa cidade está dentro desse trecho e traz aí mais de 300
empregos, isso é bom para nossa cidade. Essa semana pegou uma planilha que tinha
dos recursos federais, viu a irresponsabilidade em cima de alguns transportes escolar,
a gente sabe que tem muitas coisas que precisa cutucar pra sair do papel, algumas
licitações estão sendo feitas, uma delas é do posto de saúde, ela já está tramitando
para que possa ser feita essa licitação e venha ser ampliado e reformado nosso hospital
do nosso município. Essa licitação nunca tinha sido feita antes porque o prefeito nunca
bateu o martelo para dizer que iria fazer, tem R$ 1.200.000,00 (um milhão e duzentos
mil reais) para fazer a passagem molhada de lItans, não foi feito porque em 2023 o
dinheiro estava defasado porque o prefeito não fez a licitação para que a obra fosse
licitada e concluída, da Canafistula foi licitada, aempresa que ganhou foi de Icó e já vai
ser iniciada, porque não é uma empresa irresponsável. Fica se perguntando se adianta
ir até o deputado estadual, federal, às vezes até se humilha nos gabinetes esperando
nas filas, porque quando os recursos chega na cidade não fazem as obras, acrescenta
que quando terminar a licitação do hospital e a empresa encostar lá o Paulo Roberto
estará lá igual soldado de polícia, acompanhando do início ao fim, não é papel do
vereador tirar dinheiro do bolso sem poder para fazer algo, mas buscar recurso para
sua cidade, vamos dar as mãos que juntos temos mais força. Finaliza dizendo que
colocou no bolso do governador uma carta feita a mão, o senhor leia com carinho caso
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queira ganhar eleição no Estado do Ceará, o senhor faça no mínimo o que nós estamos
pedindo nesse papel. FRANCISCO HELANO MATOS GERMANO cumprimenta todos
os presentes e ouvintes. Fala com relação ao transporte escolar, muitos tem o privilégio
de pegar o transporte escolar na porta de casa, isso é um avanço, uma política do
governo federal, do presidente Lula que vem implantando desde quando foi eleito, e
vem lutando para que as pessoas tenham o direito de poder ir e vir, essas políticas elas
devem ser garantidas, em outubro de 2024 foi a entrega desses ônibus e Itapiúna não
fez a concessão, o governo federal fez o pregão em junho de 2023, a contrapartida
seria de R$ 497,00 (quatrocentos e noventa e sete reais) para o governo federal, mas
infelizmente não fez, e quem perde é o povo, o secretário de educação Sidclei junto
com o prefeito Junior Lopes conseguiram fazer a adesão, mas irão pagar um valor maior
de R$ 28.000,00 (vinte oito mil reais), irá ser ajustado e esse ônibus estará à disposição
dos nossos alunos. Menciona a vinda do governador em Baturité onde ele assinou o
termo do trecho Baturité a Quixadá, não poderia deixar passar, esse momento é um
sonho de dias melhores. BRUNO DE FREITAS BEZERRA cumprimenta todos os
presentes e ouvintes. Pede ao secretário Jacó sobre a iluminação pública nas
comunidades, estão sofrendo as escura, andou fazendo a festinha das Mães e viu que
está muito escuro. Cobra da secretária de saúde o carro do Caio Prado, durante a noite
não funciona, a população está sofrendo muito com essa situação. Agradece a
participação de todas as mães nas comunidades para realização da festinha para elas,
foi muito gratificante. Aparteou o vereador CHIQUINHO perguntando se tem carro
durante o dia no distrito de Caio Prado”? Aproveita e diz para secretária de saúde que
trate as coisas por igual, se a secretária não sabe que Palmatória é distrito de Itapiúna,
fique sabendo. Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que Caio Prado tem
sim carro durante o dia, o rapaz passou na seletiva e já foi chamado, também vão
chamar a pessoa que passou na seletiva para assumir o cargo em Palmatória. Vereador
BRUNO dar continuidade agradecendo o agente rural Bruni do Bico da Arara, viu a
situação da escola, não tinha energia para poder ligar os aparelhos, foi em Fortaleza,
comprou os fios e ele junto com o Raimundo carrapicho agilizaram. IARA MARA
CARLOS BARROS cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Fala de dois projetos
que apresenta a essa Casa, pede a colaboração dos colegas para aprovação, um
institui a Semana Municipal de Prevenção e Combate ao Abuso e Exploração Sexual
de Crianças e Adolescentes no mês de maio, as escolas e Conselho Tutelar já
trabalham essa campanha, mas o intuito de tornar lei é que haja uma semana de
conscientização para que a gente não envolva somente as escolas, mas toda
sociedade civil, todas as secretarias, o comércio, as igrejas, porque é importante
falarmos sobre isso, é um assunto que antigamente era tabu, muitos não falavam, a
gente precisa quebrar esse silêncio, porque quando a gente fala do assunto a gente
traz conhecimento para as crianças, muitas são abusadas mas não entendem que
estão sendo abusadas, muitos adolescentes têm medo, vergonha de falar, então o
intuito é quebrar o silêncio, prevenir, estimular a denúncia, fortalecimento da rede de
proteção, valorizar também os direitos da criança e do adolescente e fazer a
mobilização social, promover um ambiente seguro, uma cidade segura e respeitosa
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para as nossas crianças, nossos adolescentes. O segundo projeto é o Selo Escola
Amiga da Proteção da Criança e do Adolescente, continue em incentivar as escolas
municipais, como as privadas, para aquelas escolas que se destacarem, que realmente
propuserem a campanha no mês de maio que elas recebam desta casa o Selo Escola
Amiga que nada mais é do que um certificado de honra pelo serviço prestados. Fala da
seletiva, muitos já foram convocados para trabalhar, outros não, tem pessoas que
tiveram a pontuação em determinados cargos que estão em primeiro lugar e não foram
convocados para trabalhar, enquanto pessoas que não tiveram uma boa pontuação ou
que nem pontuaram ou passaram na seletiva ainda estão trabalhando, além de que
atrapalha também o funcionamento de alguns setores do município, por exemplo na
fisioterapia têm gente sobrecarregado, como tem outros funcionários fazendo desvio
de funções, são fatos sérios que estão caindo no esquecimento, não está falando só
irregularidades administrativas, mas de vidas, de sonhos de pessoas que estudaram,
que se prepararam para uma oportunidade de trabalho, fala também do
comprometimento da moralidade pública que é um princípio fundamental para todas as
gestões municipais, se houve fraude nesse processo seletivo houve uma injustiça, uma
traição com nossa gente, muito se falou em corrigir os erros do passado, das gestões
anteriores, esse processo seletivo não deveria ser moeda de troca, como circulou
alguns meses atrás o áudio da primeira-dama falando para alguém que guardasse que
teria a vaga era só finalizar o processo seletivo, isso configura fraude, enganação,
desrespeito com o povo, se não ia ser sério pra quê fazer o povo de besta? Pede que
a Mesa Diretora encaminhe um oficio ao secretário de obras pedindo a iluminação da
comunidade de Lagoa do Mato que está toda escura, pede a gestão que olhe pela
comunidade de Cajuais, o povo está sentindo falta de ser acolhido pela gestão, deixa
também sua cobrança em relação ao funcionário público que algum tempo atrás falou
aqui, que ele não estava sendo respeitado, merecia ser acolhido e ajudado, se
prometeram ajudar o Assis, ajudem, não fiquem enganando a família. Frisa a fala do
colega com relação ao Centro Comunitário do Bico da Arara, louvável a atitude do
vereador, mas chegou uma situação que não deveria funcionar, lá não é ambiente para
crianças, essa semana caiu um pedaço de parede nas costas de uma mãe, a secretaria
de educação tem conhecimento porque já visitaram e viram a situação, e até então
nenhuma atitude foi tomada, é uma pena porque quem perde é a comunidade.
FRANCISCO FLAVIO LIMA DE OLIVEIRA cumprimenta todos os presentes e
ouvintes. Fala sobre a festa do nosso município, até hoje não viu uma data definida, já
viu algumas postagens a respeito do dia do evangélico, antes era dia 21 e parece que
mudaram a data, e estão querendo colocar para o mesmo dia do desfile de miss, não
sabe se tem muito haver, não sabe o que está acontecendo, que possam dizer uma
data real. Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que quando chega o
período da festa do município a polemica é grande, pede que junto com os demais
vereadores e o jurídico da Casa para acrescentar dentro do projeto do dia do
evangélico, a falta de respeito está em cima do recurso para contratar o show
evangélico, deveria contratar uma banda que viesse satisfazer os evangélicos, bandas
que já vieram em outros momentos não era pra vim, estão dizendo que vão trazer J
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Neto porque custa R$ 10.000,00 (dez mil reais) mas enquanto isso a banda do mundo
como diz os evangélicos vai custar aí uns R$ 70.000,00 (setenta mil reais), vamos fazer
as coisas alinhadas porque todos tem o mesmo direito. Vereador FLAVÃO dar
continuidade dizendo que é católico, mas tem muita admiração pelos evangélicos,
sempre que precisam na sua região dar suporte, que a gestão veja com os evangélicos
a questão da data. Fala do projeto de indicação para uma gratificação aos motoristas,
mas colocaram só os da educação, poderiam ter acrescentado os demais, que o gestor
veja com bons olhos essa questão. Fala da secretaria de saúde, um descaso que
acontece, prometem o carro e no dia que está marcado o carro não chega para atender
as pessoas e as pessoas ficam querendo saber o motivo e não recebem nenhuma
informação, cita exemplo do Joãozinho, prometeram um carro para o retorno em
Quixeramobim e esse carro não apareceu, gostaria que a secretária colocasse uma
pessoa de confiança dela para assumir essas responsabilidade, prometer e cumprir ou
então se ela vê que não tem capacidade, competência, ela diga que não pode cumprir,
as pessoas estão perdendo consultas importantes, saúde não se brinca. Aparteou o
vereador CHIQUINHO concordando com as palavras do colega, diz que esse mesmo
problema aconteceu em Palmatória semana passada, o paciente faz tratamento no
HGF, estava marcado para sair às 8:00 da manhã porque a consulta era 1:00 da tarde
e o carro chegou na casa dele às 12:00, ele foi e conseguiu ser atendido 11:00 da noite,
e chegou em casa depois de meia noite, pede que a secretária de saúde tenha mais
compromisso com o povo, toda semana está acontecendo isso, o povo sofre. Vereador
FLAVÃO dar continuidade pedindo mais respeito para nossa população, faz um
requerimento verbal à Mesa Diretora solicitando a contratação de um médico
cardiologista para o município, tem muita gente sendo prejudicada, já faleceu gente por
conta de negligência médica, as pessoas chegam infartando e não consegue ter um
cardiologista, pede encarecidamente que o prefeito faça isso. Pede ao secretário Jacó
que ele veja a questão da iluminação pública da sede de Itapiúna, a população clama.
Ordem do Dia: foram colocadas em votação as seguintes matérias: Mensagem e
Projeto de Lei nº 12/2025, de 13 de maio de 2025. Dispõe sobre o reajuste da
remuneração mensal dos servidores ocupantes dos cargos de provimento efetivo e da
remuneração dos servidores dos cargos em comissão, pertencentes ao quadro de
pessoal, que esteja abaixo do valor do salário mínimo nacional vigente na esfera do
Poder Executivo do Município de Itapiúna-CE., e dá outras providências — de autoria do
Poder Executivo. Projeto de Lei APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento Nº
032/2025 — 27/05/2025 - Requer ao Poder Executivo a realização da reforma da Praça
do distrito de Itans - de autoria do vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes.
Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento Nº 033/2025 —
27/05/2025 —Requer ao Poder Executivo estudo técnico/financeiro para substituição
das lâmpadas incandescentes por lâmpadas de LED, dos postes do distrito de Caio
Prado - de autoria do vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes. Requerimento
APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento Nº 034/2025 — 27/05/2025 —Requer
que o Poder Executivo, através da Secretaria de Assistência Social, crie um Projeto
voltado para atender pessoas com deficiência física e/ou motora ou dificuldade de
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locomoção para a PRAIA - de autoria do vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes.
Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento Nº 035/2025 —
27/05/2025 — Requer que o Poder Executivo, através da Secretaria de Assistência
Social, a retomada das atividades da CASA DE APOIO, dos itapiunenses em Fortaleza,
conforme Lei Municipal nº 612/2028 — de 28 de novembro de 2008 — de autoria do
vereador Francisco Rodrigues de Matos. Requerimento APROVADO por
UNANIMIDADE. Requerimento Nº 036/2025 — 27/05/2025 — Requer que encaminhe
expediente ao Senhor Prefeito Municipal de lItapiúna, Raimundo Lopes Junior, que
realize um estudo técnico/financeiro, para reajustar o salário dos motoristas de
caçamba e maquinas pesadas — de autoria do vereador Rene Ribeiro. Requerimento
APROVADO por UNANIMIDADE. Vereador PAULO ROBERTO vota sim e faz uma
observação, espera que além desse seja votado e liberado através do gestor também
os que são motorista no hospital que ganham hoje um salário mínimo, não só educação.
É louvável a iniciativa do colega Renê, mas mais ainda é colocar todos os motoristas
que ganham um salário mínimo. PRESIDENTE convida todos os vereadores para
participar da audiência pública que acontecerá 10 de junho, terça-feira, às 9 horas da
manhã aqui no plenário da Câmara conforme ofício da secretaria de saúde municipal
de Itapiúna. Por questão de ordem vereador PAULO ROBERTO diz que espera que
não aconteça como na passada que só veio o mesmo, e os colegas Erasmo, Helano e
Renê, seria bom se todos estivessem presentes, foram apresentados vários pontos, um
dele as dívidas de Itapiúna, mais de 30 milhões. PRESIDENTE dar continuidade
comunicando aos munícipes que o balcão do cidadão tem a criação e recuperação da
conta GOV, consulta de regularidade do CPF, inscrição do CPF, impressão de segunda
via ninguém CPF, alteração de dados do CPF, multa da Justiça Eleitoral, certidão de
quitação eleitoral, impressão de título de eleitor, consulta de situação eleitoral,
transferência de título eleitoral, elaboração de currículo, programa dignidade menstrual,
carteira da pessoa idosa, certidão de débitos estaduais, certidão eleitoral, boletos de
IPVA, licenciamento de veículos, carteira de trabalho digital, agendar atendimento na
Receita Federal, meu DETRAN Ceará, multa do Detran, pendência de veículo no
DETRAN, criação de e-mail, certidão de óbito trabalhista, boletim de ocorrência online,
todos esses serviços faz aqui no Balcão Cidadão na Câmara Municipal de Itapiúna. E
não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu Primeiro
Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais vereadores
presentes. Sala das Sessões aos (05) cinco dias do mês de junho de (2025) dois mil e
vinte e cinco.
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